

让“初心”与“使命”落地生根

金水区推动主题教育扎实有效高质量开展

本报讯 民心是最大的政治。这些日子以来,就“为人民服务”这件具体事儿,金水区究竟做了什么?11月30日,一个周六的上午,金水区委书记陈宏伟带领区直委局和街道办事处的“当家人”先后到4个站点观摩,肯定先进推广发扬,研讨不足知耻后勇。

观摩团一行先后来到西里路、工人新村、省干休所、经一路交流学习,这4个观摩站点只是金水“不忘初心、牢记使命”实践繁盛成果的点点星光。在随后的交流会上,区直委局、办事处中,4个优秀单位做了现场发言。陈宏伟在总结肯定了各先进单位的业绩和付出时,也反复说到一个词——老百姓的获得感。在陈宏伟看来,金水居民的“获得感”才是检验一切工作的“试金石”。

这些日子以来,金水区为了“获得感”落地实施不少举措,记者梳理了部分与老百姓住、育、行、吃息息相关的实事儿:

“住”:11月20日,金水区下发《“三项工程 一项管理”改进城市管理与改善人居环境实施意见》,“老旧小区综合改造”赫然在列。突出“一拆五改三增”,兼顾整治居住环境、改造基础设施、完善功能设施、提升物业管理四方面问题。

“育”:目前,区属初中已经无大班额和超大班额。全区完成第一试点学校配

餐企业招标,10所学校先后于12月2日和16日实现供餐,剩余学校12月底前完成试餐,确保明年春季开学顺利配餐。

“康”:金水区在全省率先建立分级诊疗联席会议制度,实现国家级远程医疗协作平台对接,全面推进家庭医生签约服务;新建社区卫生服务中心3家,社区卫生服务站10家,前期投资为21家中心建设的“健康小屋”提前完成并投入使用。区总医院南院区医养结合项目已提前正式运营。

“行”:截至目前,金水新增停车泊位10475个,率先在全市设置限时免费停车泊位;已完成安装纬三路、纬四路等智慧停车试点道路546个停车泊位。

“吃”:辖区19家农贸市场和21家大型商超全面推行“一菜一码”,逐步完善“来源可查、去向可追”的食品安全追溯体系;推进“互联网+明厨亮灶”工作,已有2319家餐饮服务单位、6家幼儿园参与明厨亮灶建设;万余家食品经营单位完成“6S”标准化建设。记者 王翠 通讯员 常程 文/图



做好“一对一”“点对点”跟踪式全程化服务

未来路街道打通企业发展“最后一公里”

本报讯 切实转变政府服务理念,进一步优化营商环境,协助辖区优质“规上”企业(规模以上企业)精准使用扶持政策,切实打通政策惠及企业“最后一公里”,搭建起政企沟通、企企联通、资源融通、发展畅通的交流平台,12月5日,未来路街道联合金水区科技局、金融港举办了未来路街道“规上”企业政策精准服务活动暨第一期创新发展微论坛。

活动上,区科技局相关负责人做了《郑州市支持科技型企业融资发展的若

干政策》《郑州市科技型企业研发费用后补助》《郑州市规上企业研发费用后补助》等方面的政策宣讲;金融港负责人就企业如何能享受到这些政策做了专题解读;随后,与会人员就企业政策疑问、优化营商环境、服务需求等进行了座谈交流。

通过让企业享受科技政策补助,强化企业坚持科技创新发展理念,助推普通企业向科技型企业转变,从而形成“科技雏鹰企业——科技小巨人企业——科技瞪羚企业——科技龙头企业”的科技

企业梯次发展态势,街道希望通过3年左右时间,辖区科技型企业无论从数量还是质量上有大的跨越,形成企业争相创新、争相转型的科技创新发展良好氛围。

活动现场,未来路街道还专门建立了企业家资源分享和服务交流微信群,并向企业发放了需求调查表,以便于为企业量身定制方案,做好“一对一”“点对点”跟踪式全程化服务,真正当好企业的“店小二”,营造优质高效便捷的营商服务环境。

记者 王翠 通讯员 巴彘 蒋颖鸽

■我❤️金水

南阳新村街道 文明创建志愿先行

本报讯 近日,南阳新村街道开展“绿城红绿灯、文明交通”活动。

活动现场,手持小红旗的志愿者们与交通协管员一起在早高峰时段,对电动车逆向行驶、行人过马路不走人行横道、闯红灯等不文明又存在安全隐患的交通行为进行劝导,纠正其不文明行为,教育引导市民遵守交通法规。同时,他们还热心地为路人解答疑问、耐心指路,成为街头一道亮丽的风景线。记者 鲁慧

杜岭街道 全民参与创文之路

本报讯 在创文工作中,杜岭中街社区党支部严格对照检查内容,认真开展自查自纠,针对老旧楼院创文氛围不浓、宣传不够等问题及时采取措施,并把巡查工作作为常态化,每天组织工作人员天未亮就在办公室门口集合,并安排网格员发现问题及时整改。为了把楼院环境整治好,工作人员主动入户开展创文宣传工作,做到户户到家。同时,联合社区楼栋长、老党员加入到创文工作中来,支持、配合辖区对脏乱差等问题开展整治。记者 鲁慧 通讯员 李林轩

凤凰台街道 “晒账本”就晒“明白账”

本报讯 根据金水区财政局关于做好2018年部门决算工作公开标准要求,凤凰台街道办事处财政所多措并举,规范业务流程,主动“晒账本”,促进依法理财。街道以郑州市政务服务网站为依托,将部门决算在该平台集中统一公开,并保持长期公开状态,接受社会监督;对决算公开中各项数据进行反复核对,确保数字的真实性、准确性,并认真对各项决算情况做好说明。记者 王翠 通讯员 姚建东

市委党校郑州市行政学院现场教学基地在凤凰台街道揭牌

本报讯 12月2日,郑州市委党校郑州市行政学院现场教学基地揭牌仪式在金水区凤凰台街道党群服务中心举行。

星星之火,可以燎原。凤凰台街道依托党群服务中心为载体,在强化管理、服务基层党建、加强政策宣传等工作上取得显著成效。凤凰台街道党工委书记翟俊杰表示,一个街道党建的创新发展,将会带动整个地区党组织的建设和发展。“中共郑州市委党校郑州市行政学院现场教学基地”的挂牌成立,是街道在党建教育上的一个重大突破。

揭牌仪式结束后,市委党校选调生班学员参观了党群服务中心,听取了有关党群服务中心运营模式、特色党建和便民服务,以及中心“不忘初心、牢记使命”主题教育开展的情况介绍。

记者 鲁慧 文/图

